



新重庆建设使命光荣 新征程改革大有作为

——市委六届六次全会精神在全市广大党员干部中引发热烈反响



“新重庆建设使命光荣，新征程改革大有作为。”市委六届六次全会精神在我市广大党员干部中引发热烈反响，大家纷纷表示，将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，牢记殷殷嘱托，高举改革开放旗帜，直面问题、攻坚克难，敢为人先、锐意进取，以进一步全面深化改革的闯劲干劲，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章注入强大动力，努力为全国大局作出更大贡献。

聚焦进一步全面深化改革部署，以钉钉子精神不折不扣抓落实

全会强调坚持全面加强党对改革的领导，坚持以经济体制改革为牵引，坚持目标导向和问题导向相结合，坚持以人民为中心的改革价值取向，对我市进一步全面深化改革作出系统部署。

渝中区委书记黄茂军表示，渝中区以“将改革进行到底”的决心、“刀刀向内抓改革”的勇气，向改革要空间、以改革破难题、靠改革增动能，聚焦深入实施经济发展体制机制改革提质增效、城市建设发展体制机制改革迭代提升、全面创新体制机制改革蓄势赋能、高水平对外开放体制机制改革扩能升级、超大城市中心城区现代化治理体制机制改革样本示范、加强党对改革的领导体制机制改革引领保障“六大行动”，当好全市加快建设全面深化改革先行区的“探路先锋”。

江北区委书记滕宏伟表示，全会就加快建设全面深化改革先行区进行了全面部署，为江北区进一步当好“五个先行示范”提供了重要指引。江北区将全面贯彻落实全会精神，立足江北特色和优势，进一步担稳担好金融、商贸“两副担子”，运用金融体制改革先行试点，坚定不移推进金融机构、功能、人才“三集聚”，大力引进新金融机构，持续实施“金种子培训计划”，努力将重庆金融会展中心打造成辐射中西部的金融名片。同时以改革思维激发消费潜力，迭代升级商贸载体、商业业态，持续推进商贸面积、人流量、销售额“三个翻番”。

涪陵区委书记黎勇表示，涪陵区将勇扛“改革先锋”使命，坚持党建引领，以经济体制改革为牵引，深化落实全会提出的14个方面50条改革措施，持续激发经济社会发展活力和内生动力。不断完善构建现代化产业体系体制机制，深入推进新型工业化，深化“四链”融合，不仅要当好先进制造业高质量发展的“课代表”，还要争当一二三产业协同发展的“三好生”。坚持和落实“两个毫不动摇”，巩固拓展“三攻坚一盘活”改革突破成果，落实落细涪陵区民营经济“十六条”，推动国企民企优势互补、共同发展。积极探索城市现代化治理新路径，加速提升区、镇街两级中心实战能力，健全“大综合一体化”城市综合治理体制机制，努力让城市治理更智慧更高效。

“全会以经济体制改革为牵引，聚焦关键环节，高瞻远瞩、系统部署、周密谋划，是重庆未来发展的指南针、路线图、任务书。”荣昌区委书记高洪波表示，荣昌将以学习贯彻全会精神为契机，把优化营商环境作为荣昌辨识度改革事项，把发展民营经济作为发展区域经济主攻方向，聚焦大抓制造业、大抓科技创新、大抓民营经济、大抓招商引资、大抓项目建设、大抓数字经济“六大抓手”，出台“123456”营商环境配套制度，打造营商环境标志性成果，争创优化营商环境标杆城市，加快打造民营经济高质量发展区。

市市场监管局党组书记、局长唐英瑜表示，全会是全市推动进一步全面深化改革向广度和深度进军的动员令，市场监管部门将以改革激活力、护公平、提质量、保安全、强监管，加快构建现代化市场监管体系。推动成渝地区区域市场一体化，打造“渝悦易企办”全生命周期服务体系；深入推进产业链供应链质量联动提升，建立千亿级检验检测产业集群培育、监管、服务体系；深化民生行业价格监管改革，健全食品药品安全全链条监管体系等，以高水平安全保障高质量发展。

巴南区发展改革委党组书记、主任李萍表示，巴南将全面落实全会决策部署，以“一区五城”为战略抓手，加强重大政策、重大规划、重大改革、重大项目的统筹、协调与服务，巩固拓展园区开发区改革突破成果，加快发展生物医药国家战略性新兴产业集群，提速打造商贸服务型国家物流枢纽。

加快破解制约高质量发展、高品质生活、高效能治理的深层次矛盾和体制机制弊端

全会强调，要以敢为人先的勇气积极探索首创性、差别化改革，大胆试、大胆闯、大胆改，加快破解制约高质量发展、高品质生活、高效能治理的深层次矛盾和体制机制弊端。

“南岸区、重庆经开区将注重‘小切口’破题入手，及时有效解决群众最关心最直接最现实的利益问题。”南岸区委书记、重庆经开区党工委书记(兼)许洪斌表示，将深化教育综合改革，力争今年率先建成全国义务教育优质均衡合格区；加快建设“三医”协同发展和治理改革示范区，带动全区医疗整体跃升；完善骨干路网建设，打通断头路，畅通微循环；完善“一老一小”服务保障体系，打造“15分钟高品质生活服务圈”。

綦江区委书记尹国喜表示，綦江区将创造性地把市委部署转化为具体行动，直面破解制约高质量发展的深层次矛盾和体制机制弊端，坚持用好改革开放关键一招，打好招商引资、风险化解攻坚战，做好产业转型、城市提升、“土特产”三篇大文章，着力推动轻合金材料、智能装备制造两个主导产业和四个特色产业能级更高、动能更强、效益更好，以实干实绩奋力打造重庆区域中心城市。

酉阳县委书记祁美文表示，酉阳将深入学习贯彻全会精神，健全统筹小县大城、强镇带村、强村富民发展体制机制，打造以“酉阳800”为引领的现代产业体系，构建医药健康、食品及农产品加工、时尚服装三个百亿级产业集群。同时，创新央地合作模式推进桃花源新城建设，探索以共富乡村为引领的强村富民改革，走出一条“自己的事情自己干，自己的资源自己赚”强村富民新路。

市科技局局长、副局长许志鹏表示，全市科技系统将以产业创新带动教育科技人才改革，加快打造西部人才中心和创新高地。健全战略科技力量引育机制，打造具有重庆特色的高能级科创平台，加快建设四大重庆实验室。建立健全“科技型中小企业—高新技术企业—科技领军企业”梯度培育体系，着力构建“双倍增”行动持续促进机制。建立企业主导的产学研协同攻关机制，创造一批重大战略性产品，产出一批标志性科技成果。营造“教育+人才+科创+产业”的创新生态，深化科技成果转化机制改革，加快建设高层次科技人才集聚地。

以排头兵姿态和领头雁担当，全力打造标志性改革成果

全会强调，要持续打造“西部领先、全国进位和重庆辨识度”的标志性改革成果，加快实现全面深化改革先行区建设取得突破性进展。

忠县县委书记李电表示，忠县将深入学习贯彻全会精神，加快推进小县大城、强镇带村、强村富民建设，健全统筹以县城为重要载体的新型城镇化和乡村全面振兴体制机制，加快推进城乡融合乡村振兴示范建设，打造党建引领有力、产业支撑强、基层治理强、田园美、村庄美、生活美的宜居宜业和美乡村，建设自治有力、法治有序、德治有效、智治有方的城市社区，形成更多“渝东北前列、全市争先进位、忠县辨识度”的标志性改革成果。

市发展改革委党组成员、副主任朱江表示，市发展改革委将深入学习贯彻全会精神，不断健全推动经济高质量发展体制机制，切实将改革施工图与高质量发展愿景图结合起来，聚力打造健全经济高质量发展体系标志性成果。坚持以改革增强发展韧性，健全强链补链延链护链体制机制；坚持以改革推进产业转型，健全系统推进制造业竞争力提升体制机制，注重“新”的培育和“旧”的改造，完善战略性新兴产业发展政策体系，深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程；坚持以改革深化数字赋能，健全制造业高端智能化绿色化转型体制机制；坚持以改革促进融合发展，健全优质高效现代服务业发展体制机制，以“融合”和“育强”为抓手，在金融、物流、软信等重点领域形成一批特色产业集群；坚持以改革拓宽建设渠道，健全现代化基础设施建设体制机制。

市公安局常务副局长罗勇表示，本次全会高起点谋划、高水平建设全面深化改革先行区的任务已经明确，全市公安机关将以排头兵的姿态、领头雁的担当，全力深化公安改革，聚焦平安法治一体推进、智慧高效城市治理等重大改革攻坚任

务，以“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为牵引，创新构建超大城市协同高效的现代警务体制机制，提能升级“打、防、管、控、建、治、服”实战能力，不断打造新质公安战斗力，做实“两大建设(平安重庆建设、平安法治建设)”，抓好“三大服务(服务国家重大战略、服务现代化产业体系建设、服务高水平对外开放)”，完善“四项机制(中心城区、主城新区、‘两群’地区分级分类警务运行机制、情指行一体化运行机制、大数据双向赋能机制、风险闭环管控机制)”，提升社会治安本质安全水平，以高水平安全保障高质量发展、高品质生活、高效能治理，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献公安力量。

市委统战部常务副部长、市工商联党组书记张洪斌表示，结合工作实际，将从三个方面抓好全会精神贯彻落实：一是引导党外人士深入开展议政建言、民主监督，进一步凝聚改革共识合力。二是探索构建国企民企协同发展改革长效机制，推动民营经济发展壮大。三是聚焦完善大统战工作格局，着力健全“一都一城两高地”建设工作机制，打造具有重庆辨识度的统一战线标志性改革成果。

市退役军人事务局党组书记、局长唐慎表示，将紧紧围绕全会明确的中心任务，加强我市退役军人事务领域改革整体谋划，聚焦完善退役军人就业支持体系、完善双拥工作机制等重点任务，以改革的思路和举措做好新时代新征程退役军人工作，努力打造标志性改革成果。

“市委六届六次全会对我们开展数字化城市治理工作提出新要求。”市大数据局数字城市处处长罗颖表示，接下来，市大数据系统将持续推动三级治理中心在市级层面建成“城市大脑”，形成超大城市现代化治理基本能力；在区县层面建成“实战枢纽”，实现“有场所、有机制、有专人”；在镇街层面部署“联动联动”平台，通过上线智能要素超市、“一表通”智能报表等应用，大幅提高城市运行和治理效率。

“全会强调要及时有效解决群众最关心最直接最现实的利益问题，为我们加快补齐短板持续增进民生福祉提供了根本遵循。”开州区委改革办主任周义琴说，开州将聚力健全保障和改善民生制度体系，打造“归雁经济”高质量发展模式、深化医共体“三通”建设、建立老年食堂可持续运营机制等一批具有开州辨识度、全市美誉度、全国影响力的标志性改革成果，努力做到群众有所呼，改革有所应。

以深化改革确保实现新重庆建设目标任务，奋力交出经济社会发展高分报表

全会对当前重点工作作出安排，强调要以深化改革确保实现现代化新重庆建设目标任务，奋力交出落实党的二十届三中全会重中之重的经济和社会发展的成绩单。

农行重庆市分行党委书记、行长李楠表示，农行重庆市分行将以全会精神为统领，深入实施“智融惠畅”工程，以改革创新深耕支农主业，大力推广供应链金融，将更多政策性资金精准“滴灌”到“三农”重点领域、关键环节。积极配合地方稳妥做好债务化解和降成本、“三攻坚一盘活”改革攻坚等重点工作，继续让利实体经济和重大项目建设，提振发展信心。

重庆发展投资有限公司党委书记、董事长刘小军说，将加快推进深化改革，围绕全市所需，着力做精国有资产运营管理，做强战略性新兴产业投资并购，做优现代服务业，推动优势子公司上市或开展并购重组，积极打造精干高效总部，强化运营质效，高质量完成全年“三攻坚一盘活”改革攻坚任务。

重庆海关口岸监管处副处长汪亮表示，重庆海关将扎实推进智慧海关和数字重庆建设互促共进，以更加智慧的海关监管体系和业务运行体系，持续赋能重庆现代化多式联运集疏运体系和综合服务体系提档升级，全力支持重庆港口水运口岸扩大开放，创新服务江津路港港区海关监管作业场所常态化运行，深入推动长江流域智慧物流监管场景建设，加快推进“铁路快通”模式、“多次中转”功能运用，推动共建“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道联动发展。

团市委书记龙东阁表示，团市委将把学习宣传贯彻全会精神作为一项重大政治任务，贯穿各项工作的主题主线，坚持系统重塑、先立后破、多跨协同、数字赋能，谋深做实全市域青年发展型城市建设、健全青少年心理疏导机制等重点改革项目，做靓“青春建功新重庆”名片，打造新时代“红岩先锋”变革型团组织，团结带领广大团员青年为奋力谱写中国式现代化重庆篇章注入更青春动能、贡献更多青春力量。

据新重庆-重庆日报